

东昌府人民医院急诊科与生命有关的故事:

为生命忙碌,争分夺秒救死扶伤

医院的急诊室是个战场,“交战”的双方是死神和医生,而他们“争夺”的对象,是病情危重,命悬一线的患者。有人说这里的工作最脏,每天不是接车祸就是接外伤;也有人说这里的工作最累,饭点不固定,连休息时间都没有;还有人说这里的工作没有白天和黑夜,只要120指挥中心派车命令到,哪里需要哪里去,这就是急诊科。“与时间赛跑,对生命不轻言放弃。”在东昌府人民医院急诊科,每天都在上演着一场场生死接力。

故事一 田间地头的生死时速

4月21号上午,东昌府区侯营镇连庄村一村民在农田里劳动时突发昏迷,面色苍白,神志不清。家属急忙拨打120急救电话。

“病情就是命令”。接到派车指令后,东昌府人民医院急诊科工作人员立即启动EMSS(应急医疗服务体系)。急救车驾驶员杨明亮凭借过硬的驾驶技术和超强的应变能力,仅仅用时15分钟便准确到达了呼救地点。

在与时间赛跑的同时,救护车上每名工作人员都高度紧张,并一刻不停地做准备。在这短短的15分钟时间里,急诊

护士张海成已经准备好了抢救所需要的一切物品。急救医生樊云霞一直与病人亲属保持着电话联系,详细询问病人病史,并指挥患者家属现场急救处理。到达现场后,医护人员立即对患者进行了生命体征及相关检查后,初步诊断为“低血糖症”。现场开放静脉通道,予以高渗糖静脉注射后,患者逐渐苏醒了。“真是太感谢啦!要不是你们及时赶到,后果真是不堪设想啊!”患者家属紧紧握着医护人员的双手,流下了激动的泪水。

故事二 不顾危险抢救工地伤员

2017年1月20日上午7点57分,急诊科接120派车单,到古楼南一施工工地接外伤患者。到达现场后,发现患者处于一约5米深的地槽内,被高空一圆桶砸伤,工人躺在了只有两米长、一米半宽的地槽内,周边遍布钢筋绑扎的四方块,还有砂石和泥土。

面对如此恶劣的环境,时间就是生命,抢救患者刻不容缓,时间就是生命,为了能让患者在第一时间内得到诊治,急诊科王风磊医师不顾个人安危,毅然下入地槽内救治患者,经现场紧急处理后急送至医院治疗,这名工人师傅转危为安。

故事三 干急诊就像在跑接力赛

4月20日下午15时,伴随着一声紧急的警报,急诊科值班电话骤然响起。市120指挥中心下达紧急指令:张炉集高佛堂寺村有胸部刀刺伤患者需要紧急救护,请立即出诊!

时间就是生命!放下电话的同时,急诊科赵治国主任迅速做出指示:1.值班人员立即出诊。2.随时保持联系。3.开通绿色通道。接到命令后,医生王风磊、护士李静、急救车驾驶员姜生茂风驰电掣赶赴现场。救护车尚未停稳,王风磊医生就跳下车,一个箭步冲到患者身边,立即对患者进行现场急救。与此同时,护士李静也以最快的速度给患者开放静脉通道补液。通过初步检查,王风磊医生发现患者的情况远比想象的更加严重:左下胸部刀刺伤、血气胸、失血性休克。“维持生命体征平稳、快速转运!请CT室做好准备、胸外科急会诊!”王风磊医生一边下医嘱,一边打电话向赵主任汇报。又是一场时间与生命的赛跑开始了,尖锐的警笛声刺激着每个人的神经,急救车一路疾驰到达急诊科。胸外科刘主任亲自检查患者后,带领胸外科赵伟和王刚两位主治医师,为

患者进行紧急开胸探查手术。经过两个多小时的手术,患者终于转危为安。据刘主任介绍,此患者伤情极其危重,手术中探查到胸腔内大量积血及血凝块,如果不是抢救及时,后果不堪设想。

2016年急诊科全年的门诊量达6200人次,较去年增加13%,较三年前翻两番。而全年120救护车出车达2600次,2017年1月份至5月份,120救护车出车达1100次。此外,急诊科还将制度、职责、预案、流程、合理用药等方面进行培训考核,结合全年工作进行安排,做到了“人人参与,人人考核”,提高了全员对制度、职责的掌握与落实。而“绿色通道”的不断完善,使得对急危重症、三无病人“先诊疗、后付费”的政策真正落实到了实处,充分体现了“惠民医疗”的特点。

急诊科里的脚步永远是匆匆的。在与急诊科接触的短暂时间里,我亲眼目睹了在这个平凡而又重要的岗位上,医护人员用他们的精心、耐心、爱心,步履匆匆地在和时间赛跑。对任何一名患者都不轻言放弃。其实,每位医生、护士,都是一个平凡人,但却做着一份不平凡的工作。急诊科的故事每天都在进行,愿这里的故事少一些叹息,多一些温馨;少一些悲痛,多一些感动。

(蒋希石)

急诊科简介

东昌府人民医院急诊科是一个融急救、抢救、日常输液、观察于一体的综合科室,承担着全区人民的院前、院内医疗急救任务,是聊城市120急救分中心,由一批业务精、素质高的医护人员组成,具有丰富的抢救经验。科室抢救设备齐全,拥有救护车、呼吸机、多功能监护仪、自动洗胃机、心电除颤仪等抢救设备。设有观察室、抢救室等,开通了急救绿色通道,24小时全天候开诊。医院着力培养急诊专科人才,加快急诊队伍建设,每年派科室骨干力量去上级医院进修学习,使

科室抢救技术水平逐年提高。

多年来科室医护人员对医疗护理技术精益求精,努力学习先进技术,多次成功抢救了大量的危重病人和各种农药中毒、多发伤、呼吸循环骤停、大出血休克等危、急重症患者。急诊科仍将以人性化的优质服务为宗旨,以熟练、精湛的业务技术为基础,以较强的应变能力及良好的心理素质为保障,更好的为广大患者提供全程优质的服务。

赵治国>>

中共党员,毕业于山东大学医学

院,本科学历,急诊科主任,副主任医师。从事急诊工作十余年,具有丰富的急诊工作经验。擅长各种急危重症的救治,如农药中毒、各种休克、创伤、心脏呼吸骤停等。曾在北京解放军总医院第一附属医院急诊科进修深造一年。多年来带领科室医护人员对医疗护理技术不断精益求精,努力学习先进技术,以人性化的优质服务为宗旨,以熟练、精湛的业务技术为基础,以较强的应变能力及良好的心理素质为保障,为全区广大患者提供了安全医疗保障。



赵治国

儿科简介

儿科是东昌府人民医院的重点学科,科室全体医护人员30余名,其中医生12名,护士20余名,其中主任医师1人,副主任医师2名,主治医师4名,主管护师5名,在研研究生2名,设有儿科门诊、急诊及住院病房,科室管理规范,连续多年被评为医院先进科室。

科室设有床位80张,分为新生儿观察室、新生儿病区及儿童病区。配有先进的斯蒂芬那及西门子呼吸机、多功能监护仪、微量输液泵、氧气驱动雾化器、开放式红外线辐射台、早产儿多功能保暖箱、理疗仪等先进仪器。

目前,医院儿科技术全面,曾先后派科室医护人员在济南、北京等上级医院

进修儿科专业。新生儿组在治疗新生儿窒息、新生儿缺氧缺血性脑病及颅内出血、新生儿硬肿症、及早产儿尤其是极低(超低)出生体重儿具有丰富的临床经验,并开展了胃肠外静脉营养、肺泡表面活性物质治疗新生儿呼吸窘迫综合症、中心静脉置管PICC等技术,使新生儿的急危重症抢救达到了市级先进水平。呼吸专业组承担了儿科的绝大多数病人的诊疗任务,对于小儿呼吸系统疾病:支气管肺炎、支原体肺炎、婴幼儿哮喘,达到了诊断符合率高、疗程短、治疗疗效好、费用低,赢得了患儿家长的好评及信赖,并在抢救呼吸衰竭、循环衰竭等婴幼儿急危重症方面技术娴熟。

学科带头人—孙红娟>>

儿科主任,副主任医师,聊城市医学会儿科专业委员,毕业于泰山医学院。从事儿科临床工作20余年,积累了丰富的临床经验,尤其在早产儿、新生儿黄疸、新生儿缺氧缺血性脑病、惊厥、病毒性脑炎、反复呼吸道感染、小儿腹泻病、过敏性紫癜等疾病的诊疗方面尤为突出。带领科室人员开展了呼吸、消化、神经、心血管、内分泌、血液及新生儿专业。个人曾先后荣获聊城市“三八”红旗手、聊城市富民兴聊劳动奖章、聊城市卫生系统先进个人、东昌府区劳动模范等荣誉称号。先后在国家级期刊发表论文10余篇,主研科研1项,获市级科学技术进步二等奖。



孙红娟

张丽丽>>

儿科副主任,副主任医师,本科学历,毕业于济宁医学院。任山东省医师协会新生儿重症委员会委员、山东省妇幼保健协会儿童早期发展委员会委员。曾在首都儿科所附属儿童医院进修学习,并先后在省级以上核心期刊发表论文8篇,并参与编写《儿科诊断及治疗新进展》。主要擅长治疗新生儿疾病(尤其早产儿、低出生体重儿)、儿童感染性重症医学、呼吸系统(肺炎、慢性咳嗽)、消化系统(急性胃炎、腹泻病)和儿童生长发育等。



张丽丽